

Паспорт проекта
ученицы 8 класса
МБОУ СОШ № 12
Чернышовой Марины Павловны
" Нам есть кем гордиться"

Тема проекта " Нам есть кем гордиться" была выбрана с помощью опроса учеников МБОУСОШ № 12 "Какие вопросы актуальны для учеников школы"

Какой вопрос наиболее актуален для вас?



Цель проекта :

Изучение и сохранение информации о жителях села Марьино , которые внесли огромный вклад в развитие села и школы

Задачи проекта :

- 1 Сбор информации у учащихся школы
- 2 Изучение школьных архивов
- 3 Освоение новых форм поиска и обработки информации
- 4 Воспитание уважительного отношения к односельчанам

Актуальность проекта :

Сохранение информации о людях, которые внесли вклад в развитие села -важнейшая задача молодого поколения .Ведь любить свою малую Родину - значит знать ее историю .Именно она помогает формировать нравственно- патриотического отношение и чувство сопричастности к семье , селу, городу, стране, природе и культуре . Без прошлого нет ни будущего,ни настоящего. Не зная историю своего села, историю жизни своих односельчан,мы просто можем стереть эту память. Поэтому так важно передать знания будущим поколениям , рассказать им о важных событиях и достойных людях .

План действий :

- 1 Сбор информации
- 2 Обработка материалов
- 3 Оформление альбома
" Нам есть кем Гордиться"

Смета проекта

Спонсорские поступления	Затраты на проект
2000	2000

Нам есть кем гордиться



Маркарьян Альберт Степанович

Маркарьян Альберт Степанович родился 26 апреля 1936 года в городе Славянск на Кубани Славянского района Краснодарского края. После окончания школы в 1956 году поступил в Кубанский ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственный институт и в 1961 году окончил его, получив квалификацию «Ученый зоотехник».

По окончании института был направлен в Староминскую районную инспекцию по закупке сельхозпродуктов, где проработал один год. Затем работал главным зоотехником, заместителем председателя колхоза «Родина» Новокубанского района. За доблестный труд уже в 1973 году А.С. Маркарьяну был вручен орден Трудового Красного Знамени.

В феврале 1974 года назначен директором Армавирской птицефабрики. За период работы директором, Маркарьян А. С. зарекомендовал себя умелым специалистом, инициативным, энергичным.

В 1976 году руководитель птицефабрики А.С. Маркарьян был удостоен ордена Октябрьской Революции. С 1994 года по 2004 год Маркарьян А.С. являлся депутатом районного Совета депутатов и беззастенчиво выполнял обязанности по законодательству, правовой помощи и вопросам местного самоуправления. Также работал в сельскохозяйственной отрасли Альберта Степановича Маркарьяна – 55 лет. В должности руководителя ОАО «Марыинское» – свыше 22 лет. Он – почетный гражданин Успенского района, депутат Совета муниципального штепа. Имеет звания: «Заслуженный зоотехник РСФСР», «Заслуженный работник сельского хозяйства Кубани», «Отличник народного образования», «Герой Отечества», А.С. Маркарьян награжден орденами Ленина (1986 год), Октябрьской Революции (1976 год), Трудового Красного Знамени (1973 год), Дружбы народов (1997 год). А также тремя орденами Республики Армения – 1, II, III степени; медалями «За доблестный труд в ознаменовании 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «За выдающийся вклад в развитие Кубани» 1 степени. Внесен в Книгу Почета Успенского районного Совета ветеранов войны и труда.

Удостоверение за номером 1552, подписанное первым заместителем Министра сельского хозяйства Российской Федерации, уроженцем Успенского района Д.А. Латуновым, подтверждает, что Альберт Степанович Маркарьян награжден Золотой медалью «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России» (приказ №12 от 22 апреля 2016 года). Медаль выдана торжественно вручил 26 апреля с.г. глава муниципалитета Т.А. Беликин, выступивший чуть ранее с ходатайством о награждении юбиляра.

Вторая награда – ордена «За трудовые успехи» – 22 утверждена председателем Центрального правления ВОО «Трудовая доблесть России» Герой Социалистического Труда А.Г. Девин. Это – Почетный знак отличия «Трудовая доблесть России». В Краснодарском крае им награждены лишь несколько человек.



Шунгеева Елена Владимировна

Шунгеева Елена Владимировна родилась 21.07.1967 в селе Ясное Краснодарского края Новокубанского района. С 2011 года является директором МБОУ СОШ №12 с. Марьино Успенского района.

За время её руководства школой повысилась качество успеваемости учащихся на промежуточной аттестации от 56,2% до 58,7%. По результатам итоговой аттестации в новой форме учащихся 9-го класса успеваемость составляет 100%, качество знаний - 95%. Особое внимание Елена Владимировна уделяет творческому развитию каждого ребенка, работе с одаренными детьми. Учащиеся школы неоднократно призеры смотров художественной самодеятельности на муниципальном и краевом уровне: «Адрес детства Кубань», «Рождественские колокольчики» и т.д. Образцовой танцевальной коллектив «Веснушки» и образцовой фольклорной коллектив «Радоныча» на протяжении многих лет являются лауреатами и победителями краевых, Всероссийских конкурсов. Более 120 учащихся - победители творческих и исследовательских конкурсов различного уровня. Решена льняная проблема «Прожогой纤维» победитель краевой недели «Юная техника» - турнире инновационной России» (2014 г), «Сабра Диана» - победитель конкурса «Моя малая Родина» (2014 г), «Вдохновение Татьяна» - призер краевого конкурса исследовательских работ «Деловые люди Кубани» (2013 г), зонального этапа краевой научно-практической конференции «Эврика» МАН учащихся Кубани (2014 г), «Надява Екатерина» - призер краевого интеллектуального конкурса сочинений «Нет тебе дорожек!» (2014 г), «Спасибоев Владимир» - победитель конкурса «Семейные экологические проекты» (2014 г), «Неллида девичья по белейбу» - победитель всероссийской спартакиады «Спортивные надежды Кубани» (2012), Муниципальный уровень: «Перелетница В. Вдохновение Т.» - победитель конкурса исследовательских работ «Неравнодушным всем Кубань» (2013, 2014 г), «Кравченко Д., Рязанцева В.» - призеры конкурса учебно-исследовательских проектов школьников «Эврика Юниор» МАН учащихся Кубани (2014 г), «Шанина Н.» - победитель краевого краеведческого конкурса «История Кубани» (2014 г), «Шматко Д., Павлов Н.» - призеры Тазарских чтений (2013г, 2014 г), «Кравченко Д., Горшкова А., Поголенко Н.» - призеры конкурса «Тысяча читай» «Тысяча читаешь» (2013г, 2014 г).

МБОУ СОШ №12 - победитель краевых конкурсов по военно-патристическому воспитанию граждан на приз и.м. маршала Якова, на лучший кабинет кубановедения, смотр фестивалей школьных хоров «Площадь Кубань»; на зональном уровне - призер смотра-конкурса на лучший подготовку школы к началу нового учебного года; на муниципальном уровне - победитель смотра конкурса учебно-опытных участников среди образовательных учреждений Краснодарского края, конкурс «Россия, вперед!», «Лучшая школа по воспитательной работе».

Шунгеева Е.В. ведет большую методическую работу по повышению результативности деятельности учителей школы.



Полякова Люба Киловна

Полякова Люба Киловна родилась 03 августа 1960 года. Общий стаж работы в школе - 38 лет.

Полякова Л.К. за время работы зарекомендовала себя как специалист высокого уровня. Люба Киловна владеет технологией развивающего обучения, проблемного обучения, личностно-ориентированного обучения, организует урочную и внеурочную деятельность учащихся по развитию у обучающихся навыков исследовательской деятельности школьников. Особое внимание Полякова Л.К. уделяет творческому развитию каждого ребенка, работе с одаренными детьми. Ее учащиеся ежегодно являются победителями и призерами в конкурсах различного уровня:

2015 г - краевая акция «Парки Кубани» - «Спасибо деду за победу» - призер, Муниципальный уровень;

2016 г - краевой конкурсе «Юниат» - призер, краевой конкурс - фестиваль детского творчества - Светлый праздник «Рождество Христово» - победитель;

2017-2018 учебный год - краевой конкурс победителей изрешек «Новогодняя сказка» - победитель, краевой конкурсе «Юниат» - победитель, конкурс «На лучшую модель организации трудового обучения на уроках и внеурочной деятельности в образовательных организациях Краснодарского края» - призер, краевой краеведческий конкурс «Лучше гор могут быть только горы» - победитель.

Учителем ведется системная работа по вовлечению детей класса к участию в социально значимых проектах и акциях различной направленности: «Чистое село», «Посади дерево», «Шестик семидесятки», «Посылка салату».

Полякова Л.К. - победитель и призер профессиональных конкурсов различного уровня, Муниципальный уровень;

2016 г - смотр - конкурс учебно-опытных участников образовательных учреждений Краснодарского края - призер, конкурс «Учитель года Кубани» - призер.

Люба Киловна является экспертом ОУЭ, руководителем школьного методического объединения учителей естественно - математического цикла, делится опытом работы с педагогами района на заседаниях районных методических объединений, конференциях. В 2018 г на заседании районного методического объединения учителей тема была «Обобщен опыт учителя по теме «Методы работы с одаренными детьми на уроках технологии»».

За профессиональные достижения Полякова Л.К. в 2016 году была награждена Благодарственным письмом министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края (Приказ №4362 от 15.09.2016 г).



Мальшева Татьяна Матвеевна

Мальшева Татьяна Матвеевна родилась 01 ноября 1954 года в городе Углерудском Пермской области. В 1976 году окончила Армавирский государственный педагогический институт и пришла работать учителем русского языка и литературы в МБОУ СОШ №12 с. Марьино. С 1985 года назначена заместителем директора по воспитательной работе.

Педагогический стаж работы - 44 года. Татьяна Матвеевна успешно реализовала образовательную программу с учащимися по предмету в ходе уроков, а также на дополнительных занятиях. Результатами данной работы стали победы и призовые места учащихся в конкурсах и фестивалях: III Всероссийского конкурса «Российские таланты», конкурса чтецов «От чистого сердца простыми словами», Всероссийского конкурса литературного творчества «Человек доброй воли». Благодаря наставничеству Мальшевой Т.М. учащийся школы стал призерам краевого краеведческого конкурса «Я - юный экскурсовод краевед». Мальшева Т.М. - инициатор проведения акции социальной направленности «Школа - территория здоровья», «Я - патриот Кубани». Учитель обобщил и распространил свой опыт работы на мероприятиях различного уровня. Татьяна Матвеевна делилась своим профессиональным опытом с преподавателями школ района, выступая на районных семинарах и методических объединениях учителей русского языка и литературы.

Татьяна Матвеевна была наставником и ментором специалистов. Под руководством Татьяны Матвеевны были подготовлены победители и призера профессионального конкурса «Учитель года Кубани», Всероссийского конкурса «Учитель здоровья России». В селе в качестве Мальшева Татьяна Матвеевна пользуется большим авторитетом и уважением. Она избиралась и выполняла обязанности депутата Волынского поселения муниципального образования Успенский район от партии «Единая Россия». За добросовестный труд Мальшева Татьяна Матвеевна награждена Знаком «Отличник народного просвещения», Благодарностью МОН РФ, Почетной грамотой МОН РФ. В 2020 г. за добросовестный и плодотворный труд в области образования Мальшева Татьяна Матвеевна удостоена почетного звания «Заслуженный учитель Кубани».



Георгий Александрович Золотов

Георгий Александрович Золотов родился 2 января 1938 года в станице Филимоновской Ставропольского края. Несмотря на то, что ему было чуть больше 3-х лет, он помнит, как семья пробегала сюда на фронт, его последний полет был и облетом. Опыту было всего 27 лет, и он больше не вернулся с войны, потому что позвонил в бункер, защищая бункер. До сей поры остались в памяти воли женщины, палубный поворотник на своих мичкей, братьев и опусов.

Снова и снова приходится переживать чувство страха, которое было вызвано гулом немечух самолетов, несли свой смертоносный груз, чтобы бомбить Ставрополь. Очень часто приходилось слышать звуки канонады и видеть вспышки тех взрывов. Село, в котором жила семья Георгия Александровича, не подвергалось бомбардировкам, но было очень страшно, как медленно и низко летели самолеты, и люди всегда на всякий случай прятались, где могли.

Семье Золотова Т.А. довелось пережить оккупацию. Люди боялись, что фашисты устроят расправу над теми, чьи родные на фронте защищали Родину. Он помнит, как враги бели на расстрел русского солдата, схваченного в плен благодаря предателю. Георгий Александрович брел и сможет забыть клубы дыма на полях с пшеницей, которые жгли, чтобы хлеб не достался врагу.

Георгий Александрович более 40 лет проработал учителем немецкого языка в одной из школ Ставропольского края. В 1976 году, находясь на курсах повышения квалификации в Термонташи, он посетил музей на территории концентричного лагеря Берендаеве. Там он видел «немысленных ужасных преступлений против человечества»: каминную плиту, печи, где сжигали людей, тележки, которые сбрасывали их в топку. Таким образом, было уничтожено более 1 миллиона человек!

За всю свою жизнь Золотов Т.А. написал более 200 стихотворений, которые можно прочитать в литературных сборниках «Успенские зори», «Красиво Поноково наше», «Испытание стихией», «Не зовите меня журавли», «Мы первыми в космос дорогу открыли». Мы, жители Марьино, гордимся тем, что именно наш односельчанин написал гимн Успенского района.